Краткая информация о деятельности Ревизионной комиссии по ЗКО за 1 квартал 2014 года.

Ревизионной комиссии по ЗКО за 1 квартал 2014 года проведено 11 контрольных мероприятий, в том числе 7 контрольных мероприятия запланированных в 2013 году и завершенных в 2014 году,  с охватом 18-ти объектов. Контролем было охвачено 1 747 001,6 тыс. тенге, в том числе 1 245 012,2 тыс. тенге из местного бюджета и 501 989,4 тыс. тенге из республиканского бюджета.
В результате проведённого  контроля  выявлены нарушения на общую сумму 549 297,2 тыс. тенге, из них при расходовании бюджетных средств – 376 786,6 тыс. тенге, при использовании активов государства – 24 079,6 тыс. тенге, прочие нарушения – 43 112,3 тыс. тенге, нарушение законодательства о государственных закупках – 105 318,7 тыс. тенге.
Из общей суммы установленных нарушений подлежит возмещению/восстановлению 414 545,2 тыс. тенге возмещено/восстановлено – 358 888,7 тыс. тенге или 86,6%.
По результатам проверок в отношении объектов контроля было направлено 6 постановлений и 13 представлений ревизионной комиссии для устранения выявленных нарушений и привлечению к ответственности виновных должностных лиц. 

В первом квартале 2014 года Ревизионной комиссией Западно-Казахстанской возбуждено административное производство  по ст. 356 ч.3 КоАП РК «Неисполнение или ненадлежащее исполнение постановлений органов финансового контроля» в отношении руководителя ГУ «Кушумское детское психоневрологическое медико-социальное учреждение». Административный материал находится на стадии рассмотрения в Специализированном административном суде г. Уральск.

По 2 объектам контроля материалы переданы в Инспекцию финансового контроля по ЗКО для привлечения виновных лиц к административной отвественности, материалы находятся на рассмотрении. 

Кроме этого, по 6 объектам контроля для принятия процессуального решения копии актов контроля направлены в ДБЭКП по ЗКО

К дисциплинарной ответственности привлечено 33 должностных лица.
За 1 квартал 2014 года на курсах повышения квалификации в РГП «Центр по исследованию финансовых нарушении» при Счетном комитете по контролю за исполнением республиканского бюджета 9 специалистов ревизионной комиссии прошли обучение по теме: «Аудит финансовой отчетности государственных учреждений».
Кроме того, 2 специалиста отдела контроля качества и канцелярии прошли стажировку в Счетном комитете.

