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Информации о результатах деятельности Ревизионной комиссии
по Западно-Казахстанской области за 2015 год.

Ревизионной комиссией по ЗКО за отчетный период года проведено 18 контрольных мероприятий, с охватом 122 объектов. В результате проведённых проверок выявлены нарушения на общую сумму 8 024 611,3 тыс. тенге, из них финансовые нарушения – 6 991 285,6 тыс. тенге, нарушения порядка выполнения процедур – 570 786,1 тыс. тенге, неэффективное использование бюджетных средств (активов) – 460 218,9 тыс. тенге, прочие нарушения – 2320,8 тыс. тенге.
Из общей суммы установленных нарушений подлежит возмещению/восстановлению 7 179 914,0 тыс. тенге (89,5%) возмещено/восстановлено – 7 081 501,3 тыс. тенге или 98,6%. По оставшейся сумме не наступили сроки исполнения, объектами контроля ведется работа по возмещению и восстановлению.
Кроме того, по итогам рассмотрения материалов проверок переданных в уполномоченные государственные органы для привлечения виновных лиц к административной ответственности были наложены 98 административных штрафов на общую сумму 11 406,2 тыс. тенге, из которых на сегодняшний день взыскано 9 300,7 тыс. тенге.
Также, за 2015 год Ревизионной комиссией Западно-Казахстанской возбуждены 3 административных производства по ст. 462 ч.3 КоАП РК, из которых на сегодняшний день наложен административный штраф на сумму 31,8 тыс. тенге. 2 материала находятся на рассмотрении в суде.
В 2015 году было проведено 15 заседаний Ревизионной комиссии по ЗКО, материалы которых были опубликованы на официальном сайте. По результатам проверок в отношении объектов контроля было принято 18 постановлений и направлено 93 представлений ревизионной комиссии для устранения выявленных нарушений и привлечению к ответственности виновных должностных лиц. К дисциплинарной ответственности привлечено 103 должностных лиц объектов контроля.
Результаты проведенных контрольных мероприятий показали, что основными системными нарушениями являются:
- нарушения бюджетного законодательства при планировании местных бюджетов и составлении бюджетных заявок администраторов бюджетных программ,
- неэффективное использование бюджетных средств и активов государства,
- не принятие активов на баланс государственных учреждений,
- переплата по заработной плате и командировочным расходам,
- не обеспечение полноты и своевременности поступлений налогов и других обязательных платежей в местный бюджет.
Анализ результатов контрольных мероприятий показал, что должностными лицами объектов контроля не принимались надлежащие меры по соблюдению законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, включая меры по эффективности использования активов, положений Бюджетного и Налогового кодексов Республики Казахстан.
Проведенная работа по систематизации факторов, повлиявших на нарушения законодательства, позволила обобщить следующие причины выявленных нарушений. 
Во-первых, это недоработки при осуществлении управленческих функций администраторами бюджетных программ, которые привели не только к нарушениям бюджетного и налогового законодательства, но и правил организации и ведения бухгалтерского учета и финансовой отчетности.
Во-вторых, отсутствует должный контроль со стороны руководителей администраторов бюджетных программ, бюджетных организаций.
В-третьих, недостаточный профессионализм должностных лиц, ответственных за реализацию бюджетных программ и эффективное освоение бюджетных средств, а также текучесть кадров.
Также, в отчетном периоде работа ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области была акцентирована на качественную подготовку для маслихатов всех уровней заключений на отчеты акиматов об исполнении обюластного, городского и районных бюджетов за 2014 год.
Председатель Ревизионной комиссии выступил со слайдовой презентацией, с указанием выявленных нарушений в 2014 году на заседаниях постоянных комиссий и совместном заседании депутатов областного маслихата, с участием руководителей администраторов бюджетных программ, где были даны предложения и рекомендации по качественному исполнению местного бюджета, повышению эффективности бюджетной политики, укреплению финансовой дисциплины и поручения по устранению выявленных нарушений законодательства РК.
В рамках установленных сроков, определенных Бюджетным кодексом ревизионной комиссией своевременно в маслихаты области, районов и г. Уральск была обеспечена подготовка и представление 14 заключений по отчетам акимов.
Деятельность Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области помимо проведения контрольных мероприятий была направлена на совершенствование системы внешнего государственного финансового контроля. Ревизионной комиссией по ЗКО был внесен целый ряд предложений к Законопроекту «О государственном аудите и финансовом контроле».
Для отражения своей точки зрения при обсуждении вышеуказанного Законопроекта в Парламенте, разработанные предложения были направлены депутатам Мажилиса и Сената от Западно-Казахстанской области, профильным комитетам Парламента РК, Администрацию Президента РК, в Счетный комитет РК, Агентство по делам государственной службы РК, Министерство финансов РК, Министерство юстиции РК, Министерство национальной экономики РК и в Центральный аппарат партии «Нұр Отан», для обсуждения законопроекта в рамках партийной фракции представленной в Парламенте РК.
Деятельность Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области, направленная на предупреждение и профилактику коррупционных правонарушений   и соблюдение Кодекса чести  государственных служащих  Республики Казахстан, проводится в соответствии с разработанным планом  мероприятий,   во  взаимодействии с правоохранительными органами, при содействии  Дисциплинарного совета ЗКО и филиала партии «Нур Отан».  
11 февраля 2015 года подписан Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве между Западно-Казахстанским филиалом партии "Нұр Отан" и Ревизионной комиссией по Западно-Казахстанской области. В рамках подписанного Меморандума осуществляется обмен информацией по фактам нарушений бюджетного и иного законодательства РК, что позволяет принимать к лицам, допустившим правонарушения как дисциплинарные, так и меры партийного воздействия и способствовать реализации задач, поставленных Главой государства по способствованию качественному исполнению местного бюджета, повышению эффективности бюджетной политики, укреплению финансовой дисциплины. Также будет осуществляться взаимодействие в вопросах организации, проведения совместных рабочих встреч, семинаров, конференций, направленных на повышение эффективности использования бюджетных средств. 
Также, совместным приказом председателя Ревизионной комиссии и руководителя департамента Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции по ЗКО были утверждены Правила взаимодействия и передачи материалов контроля по выявленным правонарушениям в бюджетной сфере и другим нарушениям законодательства Республики Казахстан.
В рамках подписанного соглашения осуществляется взаимодействие в вопросах организации, проведения совместных рабочих встреч, семинаров, конференций, направленных на повышение эффективности использования бюджетных средств. Также проводятся совместные выездные совещания в сельских районах области для разъяснения норм законодательства РК в бюджетной сфере, по вопросам государственных закупок, государственной службы, борьбы с коррупцией и соблюдения служебной этики государственных служащих.
Совместным приказом председателя Ревизионной комиссии и прокуратуры Западно-Казахстанской области подписаны Правила взаимодействия и передачи материалов контроля по выявленным правонарушениям в сферах экономической деятельности, бюджетного и других законодательств Республики Казахстан. Согласно данного приказа, материалы направляются в случае выявления Ревизионной комиссией по Западно-Казахстанской области признаков уголовных правонарушений в действиях должностных лиц объекта государственного финансового контроля по вопросам использования выделенных средств местного бюджета, в том числе выделенных из вышестоящего в нижестоящий бюджет в виде целевых трансфертов и бюджетных кредитов, связанных грантов, займов местных исполнительных органов, активов государства, иных фактов нарушений законодательства Республики Казахстан, в том числе законодательства о государственной службе, о борьбе с коррупцией, служебной этики государственных служащих.
Кроме того, начиная с 2014 года, Ревизионная комиссия по Западно-Казахстанской области все акты контроля направляет для сведения и принятия дальнейших мер в Прокуратуру Западно-Казахстанской области, чтобы каждый факт нарушения получил соответствующую оценку органов уголовного преследования.
В фойе здания размещен стенд с текстом Кодекса чести государственных служащих, график приема граждан, почтовый ящик для писем и обращений физических и юридических лиц. 
В целях создания обстановки  нетерпимости к проявлениям коррупции, проводится целенаправленная работа, в том числе техническая учеба с сотрудниками ревизионной комиссии по отдельному плану в том числе по антикорруционному законодательству, до сведения каждого специалиста доведено требование по неукоснительному соблюдению положений антикоррупционного законодательства,  этических и профессиональных норм поведения на объекте контроля. При направлении специалистов на объект контроля, курирующими членами ревизионной комиссии в обязательном порядке проводится подготовительная работа, инструктаж по вопросам качества контроля, соответствия его Стандартам государственного финансового контроля и профилактики коррупционных правонарушений.
Эти и другие вопросы профилактики и недопущения коррупционных правонарушений среди сотрудников ревизионной комиссии, находятся на постоянном личном контроле руководства комиссии.
Кроме того, ревизионной комиссией определены ответственные сотрудники, за которыми закреплены ключи доступа к Информационному сервису Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан. Ежегодно запрашиваются справки на сотрудников Ревизионной комиссии о наличии административных и дисциплинарных взысканий коррупционного характера, наложенных другими государственными органами, для рассмотрения и обсуждения на дисциплинарной комиссии и принятия соотвествующих мер.  
С 2012 года в соответствии с приказом Генерального прокурора РК председатель Ревизионной комиссии - по должности является постоянным членом территориального координационного совета правоохранительных органов, где рассматриваются вопросы обеспечения законности, правопорядка и борьбы с преступностью. Указанные факты свидетельствуют о деятельности Ревизионной комиссии, ее большой роли в укреплении государственной дисциплины, соблюдения государственными служащими антикоррупционного законодательства РК, обеспечении законности, правопорядка и борьбы с преступностью.
Приказом Председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы №06-7/113 от 8 августа 2013 года Председатель Ревизионной комиссии зачислен в состав Дисциплинарного совета по Западно-Казахстанской области, в работе которого принимает активное участие при рассмотрении вопросов укрепления государственной дисциплины, соблюдения государственными служащими антикоррупционного законодательства РК и Кодекса чести государственных служащих РК, участвует в выездных заседаниях. В частности проводятся встречи с активом, представителями местных исполнительных органов. Также на рассмотрение совета направляются материалы контрольных мероприятий проведенных Ревизионной комиссией, где принимаются меры дисциплинарного воздействия.
Так, по результатам рассмотрения наших материалов на Дисциплинарном совете за ненадлежащее исполнение государственными служащими возложенных на них обязанностей, на основании статьи 28 Закона РК «О государственной службе» к дисциплинарной ответственности в виде выговора привлечено 2 должностных лица Департамента государственных доходов по Западно-Казахстанской области и 1 должностное лицо - в виде замечания, а также в виде выговора 1 должностное лицо Отдела Жилищно-коммунального хозяйства и автомобильных дорог Казталовского района. Также, за нарушения пп.1,12 п.12 Закона РК «О борьбе с коррупцией» и пп.1,3 и 10 п.5 Кодекса чести государственных служащих Дисциплинарным советом дисциплинарный материал в отношении руководителя Департамента государственных доходов по ЗКО А. Жаканова направлен ответственному секретарю Министерства финансов РК, для решения вопроса по существу, а материал в отношении руководителя отдела служебных расследований департамента А. Болдырева направлен руководителю Департамента государственных доходов по ЗКО. По результатам рассмотрения материалов контроля ГККП «Центр досуга Акжаикского района», акиму района рекомендовано рассмотреть ответственность директора предприятия Е. Хайруллина в установленном законодательством порядке.
Кроме того, нами было направлено обращение Первому заместителю Генерального прокурора РК И.Д. Меркель по фактам незаконных действий должностных лиц Департамента государственных доходов по ЗКО в части неправомерного затребования материалов проверок Ревизионной комиссии у объектов контроля за период 2012-2015 гг. По поручению Генеральной прокуратуры, Прокуратурой ЗКО была проведена проверка, в результате которой установлено, что данные действия не относятся к компетенции службы экономических расследований ДГД по ЗКО.  По результатам проверки прокуратурой области приняты меры прокурорского реагирования.
В настоящее время внедрена единая система электронного документооборота (ЕСЭДО), что позволило осуществлять оперативный обмен информацией с государственными органами и Счетным комитетом. С 2013 года, создан и функционирует сайт ревизионной комиссии, на котором размещены пресс-релизы об итогах контрольных мероприятий, аналитическая информация и другие сведения о деятельности ревизионной комиссии. В рамках договора заключенного между акиматом Западно-Казахстанской области и АО «НК KazSatNet» Ревизионная комиссия по ЗКО подключена к Единой транспортной среде государственных органов, Единой почтовой службе и Интранет–порталу государственных органов.
На сегодняшний день в Ревизионной комиссии по ЗКО внедрена информационная система «Бақылау». Были организованы и проведены обучающие семинары по работе c LotusNotes, Интранет–порталом государственных органов. 29-30 октября 2014 года специалистами Центра информационных технологий «Өрлеу» был проведен курс обучения по использованию «Информационной системы «Бақылау», по итогам которого аппарату Ревизионной комиссии по ЗКО были вручены сертификаты.
Также, в текущем году ведется работа по Интегрированной информационной системы «Е-Қызмет». В настоящее время внесена в базу соответствующая информация.
Аппарат ревизионной комиссии области состоит из 7 подразделений, которые осуществляют оперативно-контрольные, правовые, финансово-хозяйственные функции, контроль качества, анализ и планирование. Средний стаж работников аппарата составляет более 14 лет, это опытные и профессиональные специалисты которые результативно выполняют свою работу. Кадровый состав Ревизионной комиссии полностью сформирован из работников имеющих высшее образование, среди которых 13,3% - с юридическим образованием, 86,7% - с финансо-экономическим. Средний возраст сотрудников составляет 43 года.
Руководящий состав образуют Председатель и 4 члена комиссии, являющиеся административными государственными служащими корпуса "А", средний возраст которых составляет 49 лет, стаж работы на государственной службе составляет более 20 лет, что позволяет эффективно реализовывать возложенные на них функции и задачи.
На торжественном собрании коллектива Ревизионной комиссии по ЗКО, посвященном Дню Независимости Республики Казахстан Председатель Ревизионной комиссии по ЗКО Нугманов А.Ш. поздравил коллектив с Днем Независимости Казахстана. В ходе данного мероприятия вручены ведомственные награды и поощрения.
За многолетний опыт, достижения способствующие укреплению роли государственного финансового контроля главный специалист - главный контролер-ревизор ревизионной комиссии по ЗКО – Колякова К.С., приказом Председателя Счетного комитета по контролю за исполнением республиканского бюджета, награждена нагрудным знаком 2-ой степени «Қаржы бақылау саласының үздігі».
Кроме того, работники аппарата Ревизионной комиссии, Приказом Председателя Ревизионной комиссии по ЗКО были награждены почетными грамотами.
  Руководство Ревизионной комиссии регулярно участвует на заседаниях акимата Западно-Казахстанской области, Западно-Казахстанского филиала партии "Нұр Отан", где принимают активное участие в рассмотрении вопросов социально-экономического развития региона, реализации государственных программ. Кроме того, на сессиях и заседаниях постоянных комиссий маслихатов всех уровней даются разъяснения о проводимой контрольной работе и рекомендации по устранению выявленных недостатков и укреплению финансовой дисциплины.
На постоянной основе осуществляются публикации о деятельности Ревизионной комиссии в местных Средствах массовой информации,  а также  на сайтах ревизионной комиссии, акимата Западно-Казахстанской области. Также, председатель Ревизионной комиссии принял участие в заседаниях актива области в районах с целью разъяснения населению 100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ Президента РК Н.Назарбаева. Кроме того, председатель Ревизионной комиссии по ЗКО выступил с докладом на заседании комиссии по противодействию коррупции при акимате области под председательством главы региона Нурлана Ногаева, состоявшейся 27 ноября 2015 года.
За 2015 год были опубликованы на сайте Международного Информационного Агентства KazInform 2 статьи председателя Ревизионной комиссии: О деятельности Ревизионной комиссии по ЗКО за 1 полугодие 2015 года и «Контрольно-счетные органы должны опережать риски неэффективного использования бюджета». Кроме того, были опубликованы статьи в газете «Приуралье»: «Добьемся прозрачности и эффективности», «Меморандум о сотрудничестве», в газете «Жайық үні»: «Меморандумға қол қойылды», «Бірлесіп қызмет етпек», в газете «Орал өңірі»: «Қатан мемлекеттік және қоғамдық бақылау орнатылмақ». «Приуралье»: «Бюджетные средства: спрос за каждый тенге», в газете «Егемен Қазақстан»: «Әр теңге есепте». Кроме того, в сентябре текущего года члены Ревизионной комиссии выступили в прямом эфире телеканала «Қазақстан - Орал». Также Председатель Ревизионной комиссии выступил на страницах газет «Орал өңірі» и «Приуралье» с поздравлениями с профессиональным праздником-День финансистов и Днем национальной валюты – тенге.
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