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 Информации о результатах деятельности Ревизионной комиссии
по Западно-Казахстанской области  по итогам   2016 года

Ревизионной комиссией по ЗКО за отчетный период года проведено 15 аудиторских мероприятий, с охватом 85 объектов. В результате проведённых проверок выявлены нарушения на общую сумму 21 336 717,5 тыс. тенге, из них финансовые нарушения – 17 693 954,2 тыс. тенге, нарушения порядка выполнения процедур – 2 310 389,6 тыс. тенге, неэффективное использование бюджетных средств (активов) 1 332 373,7 тыс. тенге.
Из общей суммы установленных нарушений подлежит возмещению/восстановлению 17 565 261,8 тыс. тенге (82,3% к общей сумме нарушений), из которых на сегодняшний возмещено/восстановлено – 5 015 636,6 тыс. тенге. По оставшейся сумме не наступили сроки исполнения (1 марта 2017 года), объектами контроля ведется работа по возмещению и восстановлению.
Кроме того, по итогам рассмотрения материалов проверок, переданных в уполномоченные государственные органы для привлечения виновных лиц к административной ответственности, были наложены 37 административных штрафов на сумму 1 242,0 тыс. тенге. 
Также за ненадлежащее исполнение Предписания Ревизионной комиссии по ЗКО, 2 должностных лица объекта контроля привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 15 МРП.
По результатам проверок в отношении объектов контроля было направлено 83 предписаний ревизионной комиссии для устранения выявленных нарушений и привлечению к ответственности виновных должностных лиц. В предписаниях даны 214 поручений и 66 рекомендаций, из которых наступили сроки исполнения по 171 и 63 соответственно, и которые исполнены в полном объеме. К дисциплинарной ответственности привлечено 63 должностных лица объектов контроля.
Также, в отчетном периоде, работа ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области была акцентирована на качественную подготовку для маслихатов всех уровней заключений на отчеты акиматов об исполнении областного, городского и районных бюджетов за 2015 год. В соответствии со статьей 51 Закона РК от 12.11.2015 года № 392-V «О государственном аудите и финансовом контроле», подготовлены и направлены в соответствующие маслихаты 14 отчетов - заключений к отчетам акимов области, г. Уральска и районов области об исполнении местных бюджетов за 2015 год.
Для своевременного исполнения Протокола заседания Координационного совета органов государственного аудита и финансового контроля №1 от 26 февраля 2016 года приказом председателя Ревизионной комиссии по ЗКО № 19-Н от 09.03.2016 года были закреплены ответственные лица по каждому пункту протокола и в установленные сроки были направлены в Счетный комитет соответствующие информации.
Письмом от 08.07.2016 № 02-19/530 в Счетный комитет была направлена сводная информация по исполнению протокола заседания Координационного совета органов государственного аудита и финансового контроля №1 от 26 февраля 2016 года.
Аналогичным образом, в целях своевременного и качественного исполнения Протокола заседания Координационного совета органов государственного аудита и финансового контроля №2 от 28 октября 2016 года приказом председателя Ревизионной комиссии по ЗКО № 75-Н от 08.11.2016 года были закреплены ответственные лица по каждому пункту протокола.
Письмом от 30.12.2016 года № 02-19/1058 в Счетный комитет была направлена информация по исполнению пункта 1.5 протокола заседания Координационного совета в части приведения струкутры аппарата Ревизионной комиссии в соответствии с рекомендуемой структурой, предусмотренной пунктом 1.4 настоящего Протокола.
Деятельность Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области помимо проведения аудиторских мероприятий была направлена на совершенствование системы внешнего государственного финансового контроля. Ревизионной комиссией по ЗКО был внесен ряд предложений для внесения изменений в Закон РК «О государственном аудите и финансовом контроле», Правила проведения внешнего государственного аудита и финансового контроля ревизионными комиссиями областей, городов республиканского значения, столицы, Стандарты государственного финансового контроля и иные нормативно-правовые акты.
Деятельность Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области, направленная на предупреждение и профилактику коррупционных правонарушений   и соблюдение Кодекса чести  государственных служащих  Республики Казахстан, проводится в соответствии с разработанным планом  мероприятий,   во  взаимодействии с правоохранительными органами, при содействии  филиала партии «Нур Отан».  
11 февраля 2015 года подписан Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве между Западно-Казахстанским филиалом партии "Нұр Отан" и Ревизионной комиссией по Западно-Казахстанской области. В рамках подписанного Меморандума осуществляется обмен информацией по фактам нарушений бюджетного и иного законодательства РК, что позволяет принимать к лицам, допустившим правонарушения как дисциплинарные, так и меры партийного воздействия и способствовать реализации задач, поставленных Главой государства по способствованию качественному исполнению местного бюджета, повышению эффективности бюджетной политики, укреплению финансовой дисциплины.
Совместным приказом председателя Ревизионной комиссии и прокуратуры Западно-Казахстанской области подписаны Правила взаимодействия и передачи материалов контроля по выявленным правонарушениям в сферах экономической деятельности, бюджетного и других законодательств Республики Казахстан. Согласно данного приказа, материалы направляются в случае выявления Ревизионной комиссией по Западно-Казахстанской области признаков уголовных правонарушений в действиях должностных лиц объекта государственного финансового контроля по вопросам использования выделенных средств местного бюджета, в том числе выделенных из вышестоящего в нижестоящий бюджет в виде целевых трансфертов и бюджетных кредитов, связанных грантов, займов местных исполнительных органов, активов государства, иных фактов нарушений законодательства Республики Казахстан, в том числе законодательства о государственной службе, о борьбе с коррупцией, служебной этики государственных служащих.
Кроме того, начиная с 2014 года, Ревизионная комиссия по Западно-Казахстанской области все акты контроля направляет для сведения и принятия дальнейших мер в Прокуратуру Западно-Казахстанской области, чтобы каждый факт нарушения получил соответствующую оценку органов уголовного преследования.
В фойе здания размещен стенд с текстом Этического кодекса государственных служащих Республики Казахстан, график приема граждан, почтовый ящик для писем и обращений физических и юридических лиц. 
В целях создания обстановки  нетерпимости к проявлениям коррупции, проводится целенаправленная работа, в том числе техническая учеба с сотрудниками ревизионной комиссии по отдельному плану в том числе по антикорруционному законодательству, до сведения каждого специалиста доведено требование по неукоснительному соблюдению положений антикоррупционного законодательства,  этических и профессиональных норм поведения на объекте контроля. При направлении специалистов на объект контроля, курирующими членами ревизионной комиссии, в обязательном порядке проводится подготовительная работа, инструктаж по вопросам качества контроля, соответствия его Стандартам государственного аудита и финансового контроля и профилактики коррупционных правонарушений.
Эти и другие вопросы профилактики и недопущения коррупционных правонарушений среди сотрудников ревизионной комиссии, находятся на постоянном личном контроле руководства комиссии.
Кроме того, ревизионной комиссией определены ответственные сотрудники, за которыми закреплены ключи доступа к Информационному сервису Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан. Ежегодно запрашиваются справки на сотрудников Ревизионной комиссии о наличии административных и дисциплинарных взысканий коррупционного характера, наложенных другими государственными органами, для рассмотрения и обсуждения на дисциплинарной комиссии и принятия соотвествующих мер.  
С 2012 года в соответствии с приказом Генерального прокурора РК председатель Ревизионной комиссии - по должности является постоянным членом территориального координационного совета правоохранительных органов, где рассматриваются вопросы обеспечения законности, правопорядка и борьбы с преступностью. Указанные факты свидетельствуют о деятельности Ревизионной комиссии, ее большой роли в укреплении государственной дисциплины, соблюдения государственными служащими антикоррупционного законодательства РК, обеспечении законности, правопорядка и борьбы с преступностью.
Также, согласно приказа ответственного секретаря Министерства по делам государственной службы Республики Казахстан от 11 февраля 2016 года № 33 председатель Ревизионной комиссии является членом Совета по этике, в работе которого принимает активное участие при рассмотрении вопросов укрепления государственной дисциплины, соблюдения государственными служащими антикоррупционного законодательства РК и Правил служебной этики государственных служащих, участвует в выездных заседаниях. В частности проводятся встречи с активом, представителями местных исполнительных органов. Также на рассмотрение совета направляются материалы контрольных мероприятий проведенных Ревизионной комиссией, где принимаются меры дисциплинарного воздействия.
Кроме того, решением Западно-Казахстанского областного маслихата №31-2 от 23 февраля текущего года председатель Ревизионной комиссии включен в состав Общественного совета Западно-Казахстанской области, где обсуждаются выполнение стратегических, государственных и правительственных программ,  отчеты исполнительных органов о достижении целевых индикаторов,  отчеты администраторов бюджетных программ об исполнении планов поступлений и расходов, рассматриваются обращения физических и юридических лиц по вопросам совершенствования государственного управления и организации прозрачной работы государственного аппарата, включая соблюдение норм служебной этики и осуществляется общественный контроль в формах, предусмотренных законодательством.
Также, председатель Ревизионной комиссии является членом комиссии по противодействию коррупции при акимате области, на котором рассматривается исполнение плана мероприятий по противодействию коррупции в государственных органах.
В настоящее время внедрена единая система электронного документооборота (ЕСЭДО), что позволило осуществлять оперативный обмен информацией с государственными органами и Счетным комитетом. С 2013 года, создан и функционирует сайт ревизионной комиссии, на котором размещены пресс-релизы об итогах аудиторских мероприятий, аналитическая информация и другие сведения о деятельности ревизионной комиссии. В рамках договора заключенного между акиматом Западно-Казахстанской области и АО «НК KazSatNet» Ревизионная комиссия по ЗКО была подключена к Единой транспортной среде государственных органов, Единой почтовой службе и Интернет–порталу государственных органов.
На сегодняшний день в рамках исполнения п. 3.4.1 Протокола заседания Координационного совета органов государственного аудита и финансового контроля от 26 февраля 2016 года, в целях обеспечения полного контроля и исключения загруженности канала связи ЕТС ГО, Ревизионной комиссией по Западно-Казахстанской области в июле 2016 года заключен прямой договор с АО «Национальная компания «Kazsatnet» на услуги связи посредством ЕТС ГО.
В данное время по данному каналу производится пользование сервисами                   E-Kyzmet, Интранет-портал государственных органов, Единый реестр субъектов и объектов проверок.
Кроме того, в Ревизионной комиссии по ЗКО внедрена информационная система «Бақылау». Были организованы и проведены обучающие семинары по работе cLotusNotes, Интранет–порталом государственных органов. 29-30 октября 2014 года специалистами Центра информационных технологий «Өрлеу» был проведен курс обучения по использованию «Информационной системы «Бақылау», по итогам которого аппарату Ревизионной комиссии по ЗКО были вручены сертификаты. В настоящее время ведутся работы по подготовке интеграции с ведомственной системой Счетного комитета. 
Также, продолжается работа в Интегрированной информационной системе «Е-Қызмет». Внесена в базу соответствующая информация.
Аппарат ревизионной комиссии возглавляется руководителем аппарата, которому подчинены службы управлением персоналом, канцелярии и 6 подразделений, которые осуществляют оперативно-контрольные, правовые, финансово-хозяйственные функции, контроль качества, анализ и планирование. Средний стаж работников аппарата составляет более 15 лет, это опытные и профессиональные специалисты, которые результативно выполняют свою работу. Кадровый состав Ревизионной комиссии полностью сформирован из работников, имеющих высшее образование, среди которых 13,3% - с юридическим образованием, 86,7% - с финансо - экономическим. Средний возраст сотрудников составляет 43 года.
Одним из итогов текущего 2016 года для Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области, помимо проведения аудиторских мероприятий, стало успешное прохождение переподготовки и повышения квалификации 22 работников ревизионной комиссии в РГП «Центр по исследованию финансовых нарушении» при Счетном комитете по контролю за исполнением республиканского бюджета, а также прохождение собеседования  в Национальной комиссии по сертификации лиц, претендующих на присвоение квалификации государственного аудитора, по итогам которого Решением Национальной комиссии 20 работникам Ревизионной комиссии присвоены квалификации «государственный аудитор».
Руководящий состав образуют Председатель и 4 члена комиссии, являющиеся административными государственными служащими корпуса "А", средний возраст которых составляет 50 лет, стаж работы на государственной службе составляет более 20 лет, что позволяет эффективно реализовывать возложенные на них функции и задачи.
Руководство Ревизионной комиссии регулярно участвует на заседаниях акимата Западно-Казахстанской области, Западно-Казахстанского филиала партии "НұрОтан", где принимает активное участие в рассмотрении вопросов социально-экономического развития региона, реализации государственных программ. Кроме того, на сессиях и заседаниях постоянных комиссий маслихатов всех уровней даются разъяснения о проводимой контрольной работе и рекомендации по устранению выявленных недостатков и укреплению финансовой дисциплины.
В целях реализации 94-,95-,95- и 99 – шагов V- направления Плана нации – «100 шагов по 5 институциональным реформам», где провозглашена практика ежегодных публичных выступленийо достижении ключевых показателей стратегических планов и программ развития территорий, а также в целях обеспечения основных принципов государственного аудита и финансового контроля, а именно принципов прозрачности и гласности при Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области приказом Председателя №14-Н от 23 февраля 2016 года создана «Постоянная комиссия по взаимодействию с общественными объединениями и средствами массовой информации», в состав которой помимо работников ревизионной комиссии вошли первый заместитель председателя Западно-Казахстанского филиала партии «Нұр Отан», председатель Западно-Казахстанского областного профсоюза государственных учреждений, президент Западно-Казахстанского областного общественного объединения  «Гражданский альянс», директор Западно-Казахстанского филиала АО республиканская телерадиокорпарация «Казахстан», заместитель главного редактора областной газеты «Орал өңірі», корреспондент областной газеты «Приуралье», корреспондент Уральской городской газеты «Жайық үні».
Основной задачей постоянной комиссии определено – вынесение на обсуждение населению и постоянное информирование общественности о деятельности Ревизионной комиссии, о проводимых аудиторских мероприятиях соблюдения получателями бюджетных средств норм бюджетного, налогового и иного законодательства Республики Казахстан, а также законодательства о государственном имуществе и государственных закупок.
В рамках мероприятия посвященного празднованию «Наурыз мейрамы», Ревизионной комиссией по ЗКО была проведена презентация основных направлений Закона Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле». В данном мероприятии приняли участие представители местных и республиканских СМИ.  Данное мероприятие транслировалось в эфире по каналам ТДК-42 и Казахстан–Орал.
В рамках празднования пятилетия Ревизионной комиссии по ЗКО, в мае текущего года проведена научно-практическая конференция «Эффективная система государственного аудита – залог успешного развития страны», проведенная с участием первого заместителя акима области, руководителей областных государственных учреждений, руководителей высших учебных заведений, а также представителей ревизионных комиссий других областей, которые выступили с докладами на указанную тему. Данное мероприятие щироко освещалась в средствах массовой информации местными и республиканскими СМИ.
Следует отметить, что наша деятельность не ограничивается только проведением аудиторских мероприятий, особое внимание нами уделяется защите трудовых и социально-экономических прав наших работников. 
В этой связи, одним из важных событий в деятельности Ревизионной комиссии по Западно-Казахстанской области стало создание первичной профсоюзной организации. Решение о создании которой было единогласно принято на состоявшемся 12 декабря текущего года общем собрании трудового коллектива.
В ходе проведения собрания был сформирован профсоюзный комитет первичной организаций профсоюза в количестве 3-х человек, созданы сектора работы по различным направлениям деятельности профкома, а также М.И. Кыдырбаев - был единогласно избран председателем профсоюзного комитета. Также, для обеспечения контроля за расходованием средств профкома первичной профсоюзной организации создана ревизионная комиссия.    
Кроме того, в преддверии празднования 25-летия Независимости Республики Казахстан в Ревизионной комиссии 15 декабря 2016 года состоялось торжественное собраниев котором приняли участие заместитель акима Западно-Казахстанской области, президент Западно-Казахстанского областного общественного объединения «Гражданский альянс», почетный пенсионер, ветеран труда службы государственной безопасности и финансового контроля Г. Жубаев.
На торжественном мероприятии были отмечены основные достижения государства за годы Независимости, были вручены юбилейные и ведомственные награды в частности за безупречную службу и значительный вклад в развитие государственной службы председателю Ревизионной комиссии А. Нугманову был вручен нагрудный знак Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции «Үздік мемлекеттік қызметші", члену Ревизионной комиссии Б. Хамидуллину согласно Указу Президента Республики Казахстан вручена юбилейная медаль «Қазақстан Республикасының Тәуелсіздігіне 25 жыл». Также ведомственной наградой Счетного комитета – медалью «Қаржы сақшысы» III степени был удостоен член Ревизионной комиссии - К. Алпысбаев, почетная грамота председателя Счетного комитета была вручена заведующей финансово-хозяйственным отделом А. Байарстановой.
На постоянной основе осуществляются публикации о деятельности Ревизионной комиссии в местных Средствах массовой информации, а также на сайтах ревизионной комиссии, акимата Западно-Казахстанской области.
В течение 2016 года было опубликовано 13 статей, в том числе 7 статей, связанных с принятием и реализацией Закона Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле», 1 статья, посвящённая 25-летию независимости Республики Казахстан, а также 5 статей о деятельности Ревизионной комиссии. 
Так, были опубликованы статьи председателя Ревизионной комиссии по ЗКО, посвященные принятию Закона Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле» в газете «Приуралье» №14 (23984) от 04.02.2016 года и на официальном сайте газеты priru.kz - «Комплексная система государственного аудита»,  в газете «Пульс города» №7 от 03.02.2016 года и на официальном сайте газеты puls.uralsk.kz - «Кто ведет госаудит и контроль финансов», в газете «Жайықүні» №5 от 4.02.2016 года и на официальном сайте газеты zhaiik-uni-gorodskaya.kz - «Мемлекеттік аудит және қаржылық бақылау», в газете «Орал өңірі» №16 (20268) от 09.02.2016 года и на официальном сайте газеты oraloniri.canalblog.com - «Мемлекеттік аудит және қаржылық бақылау туралы», в газете «Приуралье» №138 от 12.11.2016 года и на официальном сайте газеты priru.kz – «Закон принят: первые шаги по его реализации», в газете «Орал өңірі» №138 (20390) от 12.11.2016 года и на официальном сайте газеты oraloniri.canalblog.com – «Заң қабылданды: оны жүзеге асырудың алғашқы қадамдары».
Публикации в средствах массовой информации осуществляют и работники Ревизионной комиссии, так членом Ревизионной комиссии М. Кыдырбаевым в газете «Приуралье» №153 от 22.12.2016 года и на официальном сайте газеты priru.kz опубликована статья - «К юбилею Независимости – с большими достижениями», в газете «Орал өңірі»  №155 от 27.12.2016 года и на официальном сайте газеты oraloniri.canalblog.com размещена статья «Жариялылық қамтамасыз етілген», в газете «Приуралье» №155 от 27.12.2016 года размещена статья – «В целях прозрачности и гласности», руководителем аппарата Ревизионной комиссии Е. Кисметовым в газете «Приуралье» №154 от 24.12.2016 года и на официальном сайте газеты priru.kz размещена статья – «Профсоюз на защите интересов служащего», главным инспектором службы управления персоналом К. Ароновой размещены публикации в газете «Приуралье» №143 от 24.11.2016 года и на официальном сайте газеты priru.kz - «За добросовестный труд» а также в газете «Орал өңірі» №143 (20395) от 24.11.2016 года и на официальном сайте газеты oraloniri.canalblog.com – «Кәсіби мереке атап өтілді». 
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